
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

U11S5 

  

Problèmes dictés 

(proportionnalité/comparaison) 
 

➡ Tom et Lola ont mélangé des verres d’eau avec des sachets 

de sucre. Tous les verres contiennent la même quantité d’eau 
et tous les sachets de sucre sont identiques. Il faut à chaque 
fois trouver qui obtient l’eau la plus sucrée (vous écrivez le nom 
du personnage). Si vous pensez que l’eau obtenue par Tom est 
aussi sucrée que celle de Lola, vous écrivez « pareil ». 
 

a) Tom : 2 verres d’eau et 1 sachet de sucre ; 

Lola : 3 verres d’eau et 1 sachet de sucre. 
 

b) Tom : 3 verres d’eau et 2 sachets de sucre ; 

Lola : 3 verres d’eau et 3 sachets de sucre. 
 

c) Tom : 2 verres d’eau et 1 sachet de sucre ; 
Lola : 4 verres d’eau et 2 sachets de sucre. 
 

d) Tom : 6 verres d’eau et 3 sachets de sucre ; 

Lola : 4 verres d’eau et 2 sachets de sucre. 
 

e) Tom : 8 verres d’eau et 3 sachets de sucre ; 

Lola : 4 verres d’eau et 2 sachets de sucre. 

U11S4 

A. 250 - 19                   
B. 350 - 29                     
C. 1 045 - 19                   

D. 765 - 29                   
E. 961 - 19 

F. 1 047 - 29                
 

Soustraire 19 ou 29 
 

U11S6 Ajouter 99 ou 101 

 

A. 85 + 99                   
B. 35 + 101                     
C. 63 + 99                   

D. 46 + 101                   
E. 57 + 99 

F. 78 + 101                  

    

 

A. 856 - 99                   

B. 904 - 101                     
C. 907 - 99                   

D. 654 - 101                   
E. 1 121 - 99 
F. 2 362 - 101                  
 

U11S7 Soustraire 99 ou 101 
 


